Rehber Öğretmen/Psikolojik Danışman Ne Demek?
Rehber Öğretmen/Psikolojik Danışman, öğrencilerin kişisel gelişimini desteklemek ve öğretim hedeflerine ulaşabilmelerini sağlamak için öğrencilere rehberlik ve danışmanlık hizmeti sunar. Bu görevi gerçekleştirirken ebeveyn, yönetici ve diğer öğretmenlerle birlikte çalışır.
Rehber Öğretmen/Psikolojik Danışman Ne İş Yapar? Görev ve Sorumlulukları Nelerdir?
Milli Eğitim Bakanlığı ilgili mevzuatta, Rehber Öğretmenin/Psikolojik Danışmanın görevini şu şekilde tanımlamıştır; 
“Türk Eğitim Sisteminin genel amaçları çerçevesinde eğitimde rehberlik ve psikolojik danışma hizmetleri; temelde öğrencilerin kendilerini gerçekleştirmelerine, eğitim sürecinden yetenek ve özelliklerine göre en üst düzeyde yararlanmalarına ve gizil güçlerini en uygun şekilde kullanmalarına ve geliştirmelerine yöneliktir.” 
Rehber Öğretmen/Psikolojik Danışman Olmak İçin Hangi Eğitimi Almak Gerekir?
Rehber Öğretmen/Psikolojik Danışman olmak için üniversitelerin dört yıllık eğitim veren Rehberlik ve Psikolojik Danışmanlık bölümünden lisans derecesi ile mezun olma şartı bulunmaktadır.
Rehber Öğretmen/Psikolojik Danışmanda Olması Gereken Özellikler
· Sabırlı ve hoşgörülü olmak,
· Problem çözme becerisi göstermek,
· İnsan ilişkilerini geliştirme yeteneğine sahibi olmak,
· Farklılıklara karşı önyargıdan uzak yaklaşabilmek,
· Sözlü ve yazılı iletişim kabiliyetine sahip olmak,
· Güler yüzlü olmak ve empatik bir tutum sergileyebilmek,
· Ekip çalışmasına yatkınlık göstermek,
OKULUMUZ REHBER ÖĞRETMENLERİ/PSİKOLOJİK DANIŞMANLARI SEDA DUYULER VE ÖZLEM MADEN TUĞRUL HAFTA İÇİ HERGÜN OKULUMUZDA HİZMET VERMEKTEDİR.
REHBERLİK SERVİSİ OKULUMUZ B BLOKTA BULUNMAKTADIR. SINIF ÖĞRETMENİ ARACILIĞI İLE YA DA BİZZAT TALEPDE BULUNARAK REHBER ÖĞRETMEN/PSİKOLOJİK DANIŞMANLARIMIZ İLE GÖRÜŞEBİLİRSİNİZ. 
